

Родительское собрание «Компьютер и дети» (8 класс)

Цель: обратить внимание родителей на роль компьютера в жизни подростка

Задачи: проанализировать влияние компьютера на развитие личности и здоровье подростка; выявить причины увлеченности компьютерными играми

Форма проведения: лекция с мультимедийной презентацией

Участники: классный руководитель, родители учащихся

Ход собрания:

Выступление классного руководителя сопровождается компьютерной презентацией

Слайд № 1

В современном мире трудно найти ребенка, не интересующегося компьютером и также трудно найти родителя, которого не беспокоила бы чрезмерная увлеченность ребенка компьютером.

Слайды № 2-4

Безусловно, компьютеры используются в самых разных областях науки, техники и даже искусства, поэтому умение с ним обращаться стало необходимым для того, чтобы ребенок в дальнейшем овладел профессией. В то же время, просиживая часами за монитором, ребенок не только губит своё здоровье, но и упускает шансы пообщаться с друзьями, заняться спортом, погулять на свежем воздухе. Так что же должен делать грамотный и заботливый родитель: разрешать или запрещать общение с «металлическим другом»? давайте попробуем проанализировать все «плюсы» и «минусы» увлечения компьютером, а также учесть индивидуальные особенности ребенка и той ситуации, в которой он растет.

Слайд № 5

Прежде всего, попробуйте ответить на вопрос: сколько времени проводит за компьютером ваш ребенок? Можно ли говорить о «компьютеризации» всего свободного времени ребенка? Или помимо занятий у монитора ваш ребенок успевает пообщаться со сверстниками, выполнить все домашние задания и посетить какие-либо кружки и секции?

В этом случае вам вряд ли стоит сильно беспокоиться о «пагубном влиянии» компьютера на психику ребенка.

Однако чаще всего современным детям компьютер заменяет и друзей и книги, а победа над виртуальными монстрами в продуманных стратегиях выступает заменой достижений в реальной жизни.

Демонстрация видеофрагмента «Защитите своих детей»

Слайды № 6-11

Родителям порой хочется избавиться от компьютера в доме как от источника всех бед. Однако не торопитесь. Чем заменит его ребенок? Будет ли эта замена более полезна для его развития? Те, кто ожидает, что ребенок, проводивший едва ли не сутки за компьютером, станет посвящать это время учебе, общению со сверстниками и прогулкам на свежем воздухе, скорее всего будет разочарованы. Ведь не случайно появилось столь сильное увлечение. Вполне возможно, что такая замена реального мира виртуальным произошла потому, что ребенок испытывает какие-то трудности в реальной жизни.

Слайды № 12-15

Теперь, когда мы рассмотрели все основные «плюсы» и «минусы» общения ребенка с компьютером, нам, наверное, будет проще найти свою «золотую середину» для своего ребенка, исходя из его индивидуальных склонностей и потребностей и превратив «механического противника» в друга, помогающего решать различные задачи развития ребенка.

Использованная литература:

1. Родительские собрания: 7 класс / Авт.-сост. О.В. Дюкина. – М. : ВАКО, 2008. – 224 с.
2. Родительские собрания: 9 класс / Авт.-сост. Л.А. Егорова. – М. : ВАКО, 2009. – 224 с.
3. Классные часы: 9 класс / Авт.-сост. А.В. Давыдова. – М. : ВАКО, 2010. – 272 с.